

Előfizetési árak:

helyben, kézhez borsóva:

Egész évre	16 kor.	— fill.
Fél évre	8 „	— „
Negyedévre	4 „	— „
Egy óra	1 „	34 „
Egyes szám ára	8 fillér.	

Vidékre, postán küldve:

Egész évre	18 kor.	— fill.
Fél évre	9 „	— „
Negyedévre	4 „	50 „
Egy óra	1 „	50 „

PÉCSI FIGYELŐ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik naponként este 6 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Pécs, Mária-utca 1. sz. első emelet.

Kéziratot

vissza nem adunk.

Hirdetések a legjutányosabb árban számíttatnak. Nyit-tér sora 60 fillér.

Összhang a kabinetben.

Pécs, 1902. március 19.

Csudálatos egy dolog ez a mi parlamenti alkotmányosságunk. Ahogy ennek fogalma Angliában évszázadokon keresztül kifejeződött s a hogyan ezt a tudomány is elfogadta, lényege a parlamenti alkotmányosságnak az, hogy a nép képvisellete az uralkodóval együttesen gyakorol minden hatalmat, nemcsak a törvényhozásit, hanem a kormányzati is. Minthogy azonban a törvényhozó népképviselő maga nem kormányozhat is, hát kebeléből alakul meg a kormány, a mely a parlamenti többség akarata és intenciói szerint intézi a kormányzati ügyeket. Minthogy pedig a parlamenti többség akarata és intenciója csak egyféle lehet, ebből az következik, hogy a kormány kebelében is teljes harmoniának kell uralkodnia a kormányzati ténykedések tekintetében s a kabinet ama tagjának, a ki ellentétbe helyezkedik a kormány többi tagjaival, vagy a mi végeredményében egyre megy, a parlamenti többség irányzatával, annak ki kell válnia a kormányból.

Milyen távol vagyunk mi a parlamenti alkotmányosságnak eme tiszta érvényesülésétől! Nálunk nem a parlamenti többség alakít kormányt, hanem a felsőbb helyről kiküldött kormány csinál magának parlamenti többséget és még részleges kormányválságok sem indulnak ki soha a parlamentből, hanem az udvar kegyvesztése ejti el a minisztereket, bármennyire álljon is mellettük a parlamenti többség. Ez a gyakorlat már annyira megmetélyezte a parlamenti erkölcsöket, hogy a parlament többsége is mindig felülről lesi az intést, kit támogasson s mint a napraforgó fordul mindig a politikai égboltozatra az udvar által felemelt új nap felé.

A Széll-kabinetnek egyetlen tagja, éppen az, a kit legkevésbé tartott mindenki a parlamenti alkotmány rajongó hívének, Fejérváry báró, honvédelmi miniszter volt az, a ki helyes parlamentáris érzéssel oda akarta hagyni állását, mikor látta, hogy a kabinetben tulsulyra emelkedik az az irányzat, a melynek hívéül ő nem vallhatta magát s így a kormány ténykedéseivel nem is vállalhatott többé szolidaritást.

A harmonia a kormányban nem volt teljes már azóta, hogy Széll Kálmán lépett az élére. Széll Kálmán senkit sem szeret, a kinek bárhol is nagyobb befolyása van, mint neki s a mikor hasznát veszi is, a benső összeférhetlenség még is szemmel láthatóvá válik.

Azt pedig tudja mindenki, hogy Fejérváry miniszternek igen nagy befolyása van a királynál. Mindazok a kormányok, a melyekben Fejérváry helyet foglalt, mindig őt kérték fel, hogy intézzen el olyan dolgokat a királynál, a melyek igen kényesek voltak. Ez a tény hálára kötelezhette volna Széllt is, a többi kormányelnököt is, de a féltékenykedés megöl és eltemet minden hálaérzetet.

Ezt a széthuzást növelte aztán az a körülmény, hogy a Széll Kálmán zászlajára fölesküdtött nemzeti párt befolyása kiakolbólította Hegedüs Sándort a miniszteri székből, hogy helyet csináljanak Horánszkyknak, a nemzeti párt volt elnökének. Horánszky pedig valamikor, nem is olyan régen, ugyancsak erősen törte a borsot Fejérváry orra alá. A honvédelmi miniszter jó katona, de nem szereti, ha az orra alatt hadonásznak. Csunyan megharagudott Horánszkyra egyszer és föltette magában, hogy vele közös munkát végezni nem fog. Fejérváry tehát a Horánszky miniszteri kinevezéséből le akarta vonni magára nézve a konzekvenciákat.

Ugy áll tehát a dolog, hogy Széll, Fejérváry és Horánszky ugyancsak messze estek egymástól az utóbbi időben. Hárman voltak, de kilenc felé huztak. A sajtó is tele volt mindenféle hírekkel, a melyeket ugyan egyik félhivatalos megcáfolni igyekezett, de ugyancsak kikapott cáfolatért magától Fejérvárytól. Már-már ugy látszott, hogy szétmállik a kabinet, mikor jött a király és kisütött a nap.

Fejérváry ugyan a király előtt is hangoztatta, hogy ő következetes akar maradni, mert hisz ennyi meg ennyi új-ság öles cikkekben foglalkozott az ő kijelentéseivel. De a király nagyon ragaszkodik az öreg katonához, a ki bár a magyar nemzetért soha, azonban a dinasztiaért mindig exponálta magát. A mikor Fejérváryra a kérés hatástalan maradt, a király rászólt az öreg katonára: Hapták! Jó katona addig marad órállomásán, amíg lekommandirozzák. Ön marad! — Fejérváry pedig nem azért katona, hogy meg ne értse a kommandót. Haptákba vágta magát és azt felelte:

— Igenis, Felső!

Még azt is meg kellett tenni a katonának, hogy elmenjen tisztelegni azokhoz, a kikkel a politikai együttműködést folytatni tovább nem akarta. — De hát kibékült-e a szíve mélyében Fejérváry Horánszkyval és Széll mindkettővel? A szívnek nem lehet úgy parancsolni, mint az észnek. És mégis megjelentek a szabadelvű klubban s ka-

ronfogva jártak-keltek ottan, hogy dokumentálják ama parlamenti faktor előtt, a melynek föladata lenne dönteni a miniszterek sorsa fölött, hogy milyen szent a béke köztük s úgy szeretik egymást, mint igazi jóbarátok.

Hát bizony nem egyéb ez komédiánál, a melyet felsőbb parancsra kénytelenek eljátszani. Nem is hiszszük, hogy sokáig tartson a játék, mert se Fejérváry, se Horánszky nincsenek olyan anyagból gyurva, hogy huzamosabban kibírják ezt az alakoskodást s akkor mégis csak ki kell tűnnie, hogy a parlamenti kormányzat nem tűri meg az egyoldalú kivezénylést.

* Városi rendkívüli közgyűlés.

Pécs szab. kir. város törvényhatósági bizottsága holnap, március hó 20-án, délelőtt 9 órakor rendkívüli közgyűlést tart a következő tárgysorozattal:

1. Igazoló választmány jelentése a f. évi március hó 2-án megtartott bizottsági tagválasztás alkalmával megválasztottak igazolásáról.

2. Báró Fejérváry Géza m. kir. honvédelmi miniszter válasza a születésnapjának 70-ik évfordulója alkalmából hozzáintézett üdvözlő feliratra.

3. Verőce megye és Eszék város új főispánjának meghívója, beiktatásának ünnepléjére.

4. Tanácsi jelentés a város adósságainak konvertálására s több közmű létesítésére szükséges nagy kölcsön nyújtására a felhívott pénzügyintézetektől beérkezett zárt ajánlatok tárgyában és előterjesztés a kölcsönügylet megkötése iránt.

* Husvétii szünet és indemnitás.

A képviselőház husvétii szünete az idén március 22-től április 3-ig fog tartani, tehát csak a nagyhétre szorítkozik. Az oka ennek az, hogy a költségvetési tárgyalás tovább húzódott, mint előre hitték. Abban az esetben, ha a husvétii szünet után sem haladna a vita gyorsabb tempóban és április második felében sem lenne kész a pénzügyi törvény, nem lehetetlen, hogy a kormány újabb egy hónapi indemnitást fog kérni.

H i r e k.

Pécs, 1902. március 19.

Huszár-önéret.

Hires, nevezetes huszár volt életében Risetics kapitány. A nevét gyakorta emlegette az egész armádia. A huszárok, mint felistent bálványozták, a bakák ellenben tisztjeikkel együtt gyűlölték és nem ok nél-

kül. Mert a milyen igazán testestől-lelkestől való huszár volt Risztics, ép úgy lenézte a bakákat és a mi több, a huszáraiba belenevelte ezt a lenézést és kicsinylést, a mi az önértéküket erősen nevelte ugyan, de valósággal veszedelmesekké váltak a helyőrség gyalogságára.

— **Tudd meg, vakapád** — szólott az ujonc huszárnak, hogy most az Isten katonája lettél. Az uristen legelőször is a huszárt teremtette. Egy millió esztendő múlva jött csak az első baka a világra.

József főherceg egyszer helyőrségi szemlét tartott kisérétével és a szemlére kivonult Risztics százada is.

A népszerű főherceg meglát a században egy hatalmas, délceg legényt. Feléje megy és megszólítja:

— **Hogy hívnak fiam?**

A huszár hallgat.

— **Nem érted, fiam? Azt kérdem, mi a neved?**

A huszár egyre csak hallgat.

— **Talán süket vagy fiam, vagy néma?**

— **Nem vagyok, kérem, sem süket, sem néma.**

— **Hát miért nem felelsz?**

— **Mert, hogy azt mondta a Risztics kapitány, hogy a közhuszárnak olyan rangja van, mint egy bakaezredesnek. Szóba se kell állnia vele!**

A főherceg mosolyogva veti szét a köpenyegét és így szól:

— **No fiam, de én generális vagyok, azt láthatod!**

— **Igenis, kérem alásan, de nekem is három csillagom van, szakaszvezető vagyok, és az én rangom akkora, mint a bakagenerálisé!**

Az egész környezet elszörnyűködött. Csak József főherceg mosolygott még mindig. Odahívatta Risztics kapitányt s így szólott:

— **Nagyon szép, kapitány ur, hogy így neveli a legénység önértékét, hanem kissé a tulságba viszi. Egy kissé lejjebb fogom szállítani.**

A kapitány megdöbbenve nézett a főhercegre, majd a századára. A főherceg intett, Risztics távozott — a szobaárístomba.

Nyolc napig gondolkozott ott benn a huszárönéretzen.

Napirend 1902. március 20-án.

Naptár: csütörtök, márc. 20. — Róm. kath. Joachim. — Prot.: Hubert. — Görög-kel.: (márc. 7.) Vazul. — Zsidó: Veadar 11. — Nap két 5 óra 49 perckor; nyugszik 5 óra 55 perckor. — Hold két 2 óra 10 perckor délután; nyugszik 3 óra 45 perckor éjjel.

Időjelzés. A központi meteorológiai intézet jelzése szerint: enyhe, idő és helyenkint csapadék várható.

Városi kösgyűlés délelőtt 9 órakor a városházán.

Kórházi bizottság ülése délután 3 órakor a városházán.

Építési bizottság ülése délután 3 órakor a városházán.

Színház: K. Tarnay Leona felléptével »Boccaccio«, operett.

— **(Kossuth Lajos halálának évfordulója.)** Holnap, március huszadikán lesz Kossuth Lajos halálának évfordulója. — Gyásznapija ez a magyarnak, melyet minden magyar hazafi kell, hogy kegyelettel ünnepeljen meg. Ő volt a magyar nemzet Messiása, ki lángszavával életrekelté ezt a nemzetet halottaiból és a szabadságért csatára szólította azt. Lánglelke hősokeket támasztott a gyermekekből, félisteneket az ifjából és megremegett tőle a zsarnokok embertelen szíve. Sirja ott domborul a haza szívében, az ország fővárosában. Holnap elfogják halmozni sirját koszorúkkal, virágokkal és emlékének áldoznak mindenütt. Áldozunk mi

is; küldjünk egy tohászt azt ő sirjához, mely áldott nekünk és áldva legyen örökké. Mert míg áldva lesz, addig nem győzedelmeskedik zsarnok kényur újra e hazán; addig szabad lesz ez a nép s lehet, hogy lesz még olyan szabad is a milyennek ő óhajta, a milyennek ő akarta!

— **(A „Pécsi Kath. Kör“)** 57. (az idén utolsó bűjti) felolvasó-estélyét pénteken, folyó hó 21-én tartja a következő műsorral: 1. Geibel-Witt: Pergolese. A szólót *Csernits* Jenő éneklé, a vegyeskarban részt vesznek: Czirer Marianne, Ehn Emilia, Eötvös Ilka, German Ilonka, Girardi Gizi, Hikker Irén, Károly Etel, Károly Ilka, Kindl Etti, Koszter Ilka, Koszter Mili, Orf Paula, Putzer Margitka, Reberics Gizi, Remesberger Eugenia, Schmidt Irma, Simon Lujzika, Szmodis Gizi, Szombathelyi Olga, Tomanek Paula, Vörös Ilonka, Zsolnay Terka, Antoni Miklós, Balta Béla, Biber Mátyás, Borsy Jenő, Böhm Jenő, Gebhardt József, Gebauer Antal, Holics Andor, Kussinszky Sándor, Mussong Nándor, Papp Károly, Poszek Géza, Rihmer Oszkár, Schmidt Boldizsár, Soós Nándor, Szántó Lajos, Szuly Jenő, Szücs József, Vérffy Aladár. A kart zongorán *Báter* János kíséri. 2. *Mater Dolorosa*. Irta és felolvassa *Germané Koszter* Mariska urnő. 3. *Verdi*: Miserere. Vonós-szeptett, előadják: *Czvetkovics* Ferenc, *Gebhardt* József, *Graef* Adolf, *Gruber* Viktor, *Papp* Károly, *Strömayer* Géza és *Surányi* Miklós. 4. *Feszty*: Krisztus sirba vitele. Élőképben bemutatják: German Ilonka, Hikker Irén, Kindl Etti, Koszter Mili, Orf Paula, Putzer Margit, Reberics Gizi, Schmidt Irma, Szombathelyi Olga, Tomanek Paula, Fischer Sándor, Kereky Mihály, Kiss József, Landgraf József, Metz József, Orf Viktor, Ruvald Ferenc, Tóth Dezső. — Kezdeté d. u félhat órakor.

— **(Márciusi ünnepélyek.)** A vidékről még egyre érkeznek tudósítások március tizenötödikének megünnepléséről. Így *Róssafa* baranyamegyei község lakossága nagy ünnepélylyel ülte meg a szabadság, testvériség és egyenlőség szent napjának 54 ik évfordulóját. Vasárnap délelőtt istentisztelet volt, a zsúfolásig megtelt templomban *Csurthy* László ref. lelkész tartott szép alkalmi beszédet és polgár emberek és nőkből alakult dalárda énekelte a Hymnust. Délután pedig az iskola tágas udvarán folyt le az ünnepély további része, melyet *Csurthy* László ref. lelkész nyitott meg rövid beszéddel, utánna pedig *Varga* János érdemes polgár igen szép, megható beszédet tartott a nagy nap jelentőségéről; *Darányi* Katalin és *Mátyás* Katalin polgár leányok pedig lelkesedéssel szavaltak alkalmi költeményeket; közben-közben a dalárda énekelte. Végre zene szó s a Kossuthnóta dalolása mellett az egész község lakossága a nagy vendéglő helyiségébe vonult, hol igen sikerült táncmulatság volt, és közvacsora, melyben 60 személy vett részt. A szép, lélekemelő ünnepélyt követő mulatság világos reggelig tartott a legszebb rendben és vig hangulatban. — Nagyharsányban a szokottnál is fényesebben ünnepelte meg a Nagyharsányi Polg. Olvasókör a nemzet ujjábredésének évfordulóját. Már a kora reggeli órákban üdvölvések hirdették a nagy nap méltóságát. Délelőtt 10 órakor zászló alatt a kör összes tagjai és a község magyar érzelmű lakossága ünnepi díszben vonult az ottani ev. ref. templomba, hol *Iványos* Soma lelkész buzgó és lélekemelő imája s emlékbeszéde a szívekig hatott. Ezután az ünneplő közönség a kör helyisége elé vonult, hol számos hazafias szavalat és emlékbeszéd után az ifjúsági dalárda közreműködésével záródott be a délelőtti ünnepély. Este fényes táncvigalom volt, hol a vidék előkelősége nagy számmal részt vett, a mi kivilágos kivrattig a legjobb hangulatban folyt le. Felülfizettek *Kocsis* elnök 2.80 fill. *Kis Nep. János* 3.20 fill. *Schwartz* Ferenc 80

fill. *Barta* Lajos (Budapest) 40 fill. *Berzsenyi* Jenő (Siklós) 40 fill. *Balázs* Pál (Viszló) *Kovács* Ferenc (Viszló) 40 fill. *Murikár* Ferenc (Villány) 40 fill. *Schuth* Henrich (Villány) 40 fill. *Fridrich* N. (Villány) 40 fill. *Hoffer* Kálmán (Siklós) *Iványos* Sománé 80 fill. *Veisz* Zsigmond (Siklós) 40 fill. *Márvics* Lajos (Siklós) 40 fill. *Korompai* Gyula (Siklós) 40 fill. *Révész* Oszkár (Siklós) 40 fill. *Piski* Imre 40 fill. *Dakos* Sándor 20 fill. ifj. *Simon* János 20 fill. *Gazsi* János 20 fill. — Pakson a polgári olvasókör rendezett társasvacsorával egybekötött március 15-iki ünnepet. A nap emlékéhez fűződő nagy eszméket és hazafias törekvéseket az ékesen szóló *Szabó* Károly ev. ref. lelkész tartalmas, szép beszédben adta elő, *Polgár* Alajos pedig elszavalta Petőfi »Nemzeti dal«-át. — Csurgón az ünnepélyt a csurgói ipartestület rendezte, melyen az első beszédet *Junker* Gusztáv csurgói ügyvéd mondotta. Utána *Matolcsy* István tanár éltette a szabadságot s méltatta a március 15. jelentőségét. Dr. *Horváth* József gimnáziumi tanár indítványára a Kossuthszoborra gyűjtést rendeztek. Dr. *Elin* Kálmán indítványára ezután kimondta a gyűlékezett, hogy Kossuth Lajos születésének 100-ik évfordulóját megünnepli s a március 15-ét rendező bizottság figyelmét már most erre felhívja.

— **(Pénzügyigazgató-változás.)** Mint értesülünk, *Dragonescu* Döme, kir tanácsos, pénzügyigazgató legközelebb temesvári pénzügyigazgatóvá fog kineveztetni. Helyébe *Farkas* Gyula, nagybecskereki pénzügyigazgató helyettes nevezetetik ki pécsi pénzügyigazgatóvá. A kinevezéseket a hivataloslap egyik közelebbi száma fogja közölni.

— **(Jogászok hangversenye.)** A jogakadémiai Olvasókör a Nagyvigadóban április kilencedikén (szerdán) este fél 9 órakor táncmulatsággal egybekötött hangversenyt rendez a saját és a jogászbanda alapja javára. A hangverseny rendkívüli érdekesnek ígérkezik. Allaga Gézától a „Nászinduló“-t adják elő cimbalmon *Fodor* Janka, *Fodor* Margit és *Papp* Károly, joghallgató. *Simon* Lujzika monologot ad elő. Felolvasnak *Horváth* Margit a pécsi jogászokról és *Surányi* Miklós joghallgató a pécsi leányokról. Végül a *Jogászbanda* magyar nótákat ad elő. Beléptidij: személyjegy 3 kor; családjegy 3 személyre 7 kor. többre 10 kor. lesz.

— **(Haláloszás.)** *Ódor* Gyuláné szül. *Balatonyi* Emma életének 58-ik évében ma reggelre meghalt. Temetése pénteken délután 4 órakor lesz a Mór-utca 7-ik számú házból a budaikülvárosi temetőben. Lelkiüdvéért az engesztelő misét hétfőn reggel 9 órakor tartják a belvárosi templomban. Halálát férje, *Ódor* Gyula közkórházi gondnok, két gyermeke és széleskörű rokonság gyászolja.

— **(Bizottsági ülés.)** A város építkezési bizottsága holnap (csütörtökön) délután 3 órakor a városháza gazdasági tanácstermében ülést tart. Az ülésen új építkezési engedélyeket fognak tárgyalni.

— **(Jelentés a vizről.)** A Tettye forrás vizszolgáltató képességéről a főmérnöki hivatal a következőket jelenti: A viztartók tele vannak; a tettyei forrás vizszolgáltató képessége folyó hó 19-én reggel 4800 köbméter.

— **(Két öngyilkos.)** Szigetvárról jelentik, hogy tegnap az Almás-patak mellett öngyilkossá lett egy öreg negyvennyolcas honvéd: *Mosgay* Antal. A boldogtalan ember vala-

mikor jobb napokat látott, öregségére azonban úgy látszik, mostoha lett a sorsa. Éjnek idején kiment a patak mellé s ott forgópisztolyával föbelőtte magát. — Öngyilkosság híre jön Szegzárd-ról is: *Perczel* Andor nagykajdáci földbirtokos ma birtokán agyonlőtte magát. Perczel még fiatal ember volt, azt mondják, hogy szerelmi bánatában lett öngyilkossá.

— (**Pályázat.**) A lengyeltóti kir. adóhivatalnál egy adóhivatali gyakornoki állás van üresedésben. Pályázni 14 nap alatt lehet a kaposvari kir. pénzügyigazgatóságnál.

— (**Lótartó gazdák figyelmébe.**) A város gazdasági felügyelői hivatal a következő hirdetményt bocsájtotta ki: Pécs szab. kir. város Tanácsának határozata alapján a lótarató gazdák figyelmébe a következőkre felhívatik. Minthogy kétségtelen tény az, hogy a lótarató gazdák eddig csikóneveléssel azért nem foglalkoztak, mert nyáron át csikóikat nem tudták hol elhelyezni; minthogy továbbá a lótenyésztés rohamos fejlődése, a magyar lovak iránti nagy kereslet, a lóarak folytonos emelkedése folytán a városban is mozgalom indult meg az iránt, hogy ha a város közönsége a jelöl területén egy csikóaklot rendez be, a lótaratógazdák nemcsak a városból, hanem még a környékből is a legnagyobb készséggel bizonyos havidíj mellett beállítanak csikókat; ezt azonban a város csak úgy teheti meg, ha a gazdák egy bizonyos számot előre biztosítanak: ennél fogva felhívtnak a lótarató gazdák, hogy f. é. júniushó 15-ig Pécs szab. kir. város gazdasági hivatalánál jelentsék be, hogy a jövő év folyamára a felállítandó csikóakolba beállítanak-e csikót és ha igen, hány darabot?

— (**Sándor és József.**) Az igazi tavaszt nem a kalendárium állapítja meg, legkevésbé az első fecske. Azaz, hogy az utóbbinak van hozzá némi köze, a mennyiben megérzi az időjárást, vagyis annak allandóbbra való fordulását. Régi néphit szerint az első fecske most érkezik meg, a mikor a legszebb magyar nevek viselőit szokták ünnepegni. Tegnap Sándor napja volt, ma József napja van. Népszerű és elég gyakori mind a kettő. Ők vezetik be a tavaszt, az ő nevükkel áll összeköttetésben a szelid, a legbájosabb időjárás, a mely ime már is mutatkozik néhány zivataros, havas nap után. Adj' Isten, hogy meghozzák az első fecskét és vele együtt a virágfakasztó kikeletet. — Tegnap, Sándor napján, a pécsi járás főszólgabiráját *Vaniss* Sándort, a Ferenc József-rend lovagját a megyei és járási tisztviselők testületileg üdvözölték. — Ma *Littke* József, kamarai elnöknel tisztelgett a kereskedelmi és iparkamara küldöttsége, névnapja alkalmából. A pécsi ácsiparosok ma, mint védszentjük, József napján, ünnepet ültek. Dél előtt 10 órakor a belvárosi templomban misét hallgattak, melyet *Magenheim* József apátplebános mondott. Este a Scholz-sörházban lesz az ácsoknak ünnepi multságuknak.

— (**Késelő fia.**) *Borza* György, tizenhárom éves fia, ma délben ebédet vitt apjának a Zsolnay gyárba. Mikor onnan visszatért, a Márton-utcában találkozott egy előtte ismeretlen fiúval, ki rátámadt és összeveszett vele. A veszekedés közben a fia kést rántott elő és *Borza* Györgyöt jobb felső combján megszurta. A tett után elszaladt és még nem

is került kézre. A megszurtt fiut súlyos sebével a kózkórházba szállították, a hol most ápolás alatt van.

— (**Zománcos óra-zsuzsuk arcképpel.**) A napokban bécsi és budapesti ékszerész-utazók jártak városunkban, a kik ehromo-kivitelű arcképes óra-zsuzsukra gyűjtöttek megrendeléseket potom 6—7 koronájával szállítva azokat. Ugy tudjuk, hogy igen sokan lépre mentek a házaló vigéc uraknak, megfedekezve arról, hogy az ily megrendelések gyűjtése tilos és hogy a mi ékszerészeink is meg tudják csinálni az ily zsuzsukat. *Schönwald* Imre pécsi ötvös sokkal olcsóbban és izlésebben készíti e zománcos arcképes zsuzsukat, a miről mindenki meggyőződhetik, ha *Schönwald* ritka szép, igazi látványosságzámba menő üzletébe ellátogat. Minek tehát más városok iparosait foglalkoztatni, a mikor a mieink is itt vannak munkára készen, de megrendelés nélkül. — Pártoljuk a pécsi ipart!

Művészet, irodalom.

○ **Heti műsor.** Csütörtökön, március hó 20-án «Boccaccio». (K. Tarnay Leona fellépte.) — Pénteken, március hó 21-én «Eleven ördög». (K. Tarnay Leona fellépte és a karszemélyzet jutalomjátéka.) — Szombaton, március hó 22-én »Uriel Acosta.« (A Thury-pár bucsuja.) — Vasárnap, márc. 23-án délután »Lotti ezredesei«; este: Tiszayné bucsuja: »Náni.«

○ **K. Tarnay Leona vendégszereplése.** Csütörtökön kezdi meg vendégszereplését szinpadunkon *K. Tarnay* Leona, a Kecskeméti színház primadonnája. Holnap este a »Boccaccio« cimszerepében lép fel; pénteken pedig a karszemélyzet jutalomjátékaul színrekerülő »Eleven ördög« cimszerepét játsza. Kömleyné *Tarnay* Leona bájos, megnyerő szinpadi jelenség, igen szép hangja és rutinos játéka elsőrangú primadonnává teszik. Reméljük tehát, hogy a vendégszereplést a közönség nagy érdeklődéssel fogja kísérni s különösen pénteki felléptét ajánljuk figyelembe, a mikor ts derék karszemélyzetünk jutalomjátéka lesz s a karszemélyzet méltán érdemli meg, hogy ielt ház nézze végig az előadást,

Táviratok.

— **Országgyűlés.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A képviselőházi ülésén *Apponyi* Albert elnök bejelentette, hogy a kuria a Horváth Dezső vágvecsei mandátuma ellen beadott petíciót visszautasította.

Bartha Ödön az elnöki bejelentéshez hozzászólva, furcsának találja a kuria ítéletét, mert annak indokolásával a képviselőház biráskodásába ütközött. Hibázatta továbbá *Bartha*, hogy a mult országgyűlésen a horvát ügyek tárgyalására kiküldött bizottság nem tett jelentést tárgyalásairól, mire *Szell* Kálmán kijelentette, hogy intézkedni fog a jelentés előterjesztése iránt.

A földmivelésügyi tárca részletes vitájánál *Trubiuyi* János a Morva, *Hertelendy* Ferenc a Sió, *Papp* Károly pedig a Tisza-szabályozását sürgette. *Hieronimi*

Károly a víziutak fontosságát fejtegette és sürgette azok fejlesztését.

Ezekre a felszólalásokra *Darányi* Ignác miniszter részletesen válaszolt.

— **Elhunyt író.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) *Tolnay* Lajos író, a Kisfaludy-társaság tagja, ma Budapesten meghalt.

— **A zentai hidomláshoz.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Zentáról írják, hogy az ottani Tiszahidon annak beomlása előtt pár perccel még egy század katonaság vonult át.

— **Életveszélyes verekedés az iskolában.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Budapesten a Barcsay-utcai gimnáziumban két tanuló verekedett egymással s az egyik úgy megütötte a társát, hogy ez eszméletlenül rogyott össze. A sérült fiut a mentők szállították el az iskolából. Sérülése életveszélyes.

— **A ó-budai bank panamája.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Az óbudai takarékpénztárnál az eddigi vizsgálat 250.000 korona hiányt konstataált. Folytatása következik.

— **Nagy lopás a vasuton.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A verestóvári vasuti állomáson *Szlagian* György gazdag bojárnak 16.000 koronáját ellopták.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTTER GUSZTAV PLEININGER FERENC
Segédszerkesztő
HONTHY ISTVAN.

Hirdetések.

Egy jóforgalmu
sütő-üzlet
teljes felszereléssel

tanoncokkal együtt
birtokvétele miatt

eladó.

Bővebb értesítéssel a kiadóhivatal szolgál.



HIRDETÉSEK.....
.....jutányos áron a
kiadóhivatalban.....
.....vétetnek föl.

Szalma kazalozókat

(Elevátort)

SCHNIER és URBAN

vas és fémöntöde, vasáru és gépgyár

Eszéken

jutányos áron, a legjobb kivitelben, száraz tölgyfából szállít.

Rövid idő alatt 26 darabot szállítottunk nagyobb uradalmak részére.

Makulatura-papir

○ ○ olcsó árért ○ ○

○ kapható ○

A „Pécsi Figyelő“ kiadóhivatalában, Pécs, Mária-utca 1-ső sz., I ső emelet.

1073. sz.

Ttkvi. 1902.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék, mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Magyar takarékpénztárak központi jelzálogbankja, mint részvénytársaság, végrehajtható kérvénye folytán a végrehajtási árverés nevezettnek *Kassa Vincze és Varga Ferenczné*, szül. *Kassa Mária*, nagybicsérdi lakos, végrehajtási szenvedők elleni 1493 korona 6 fillér tőke és járulékaiból álló követelésének kielégítése végett az 1881. 60. t.-c. 144. §. alapján s a 146. § értelmében a pécsi kir. törvényszék és a szent-lőrinci kir. járásbiróság területén levő 1. nagy bicsérdi 161. sz. betétben felvett I. 1. sorsz. 110. hrsz. ingatlan és 84. sz. házra 800 korona 2-szor ugyanazon betétben felvett I.-2. 14. sorsz. ingatlanra és tizenkettő (1658 rész) legelő illetőségére 2949 korona becsárban, mint kikiáltási árban elrendeltetvén, az árverés foganatosítására határnapul 1902. évi április hó 17-ik napjának d. e. 9 órája Nagy-Bicsérd község házában kintüzetett, a mikor is a nyilvánosan megtartandó árverésen a fent elősorolt ingatlanok a legtöbbet ígérőnek kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% át készpénzben, vagy az 1881. 60. t.-c. 42. §-ában jelzett ártolvammal számított óvadékképesnek nyilvánított értékpapirban a kiküldött kezeihez letenni, vagy az 1881. 60. t.-c. 170. §. értelmében a banatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécsett, 1902. évi január hó 25-ik napján, a kir. törvényszék, mint tkvi hatóságnál.

Kerese,
kir. törvényszéki bíró.

1516.
ki 1902.

A pécsváradi járás főszolgabirójától.

Pályázati hirdetmény.

Baranyavármegye pécsváradi járásához tartozó Berkesd, Ellend, Pereked és Szilágy községekből álló

berkesdi körjegyzői állásra

pályázatot nyitok.

A körjegyző évi javadalmazása:

1. Készpénzfizetés 1034 kor.
2. 1/2 polgári telek 4000 □ öl osztott legelőföld, egész telek után járó legelő és erdőilletmény haszon élvezése, melyeknek adóját a körjegyző tartozik fizetni.
3. Iroda átalány 168 kor.
4. Levélhordó tartása 200 kor.
5. Természetben lakás a hozzátartozó melléképületekkel, belsőség és kerttel.
6. A magánmunkálatokért szabályrendelet szerint szedhető díjak.

Felhivom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. t.-c. 6 § a, illetve az 1900. XX. t.-c. 3. § ában előírt minősítésüket, eddigi működésüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényeiket hozzám **f. évi április hó 26 áig** aínál is inkább terjesszék be, mert a később érkezettek figyelembe nem veendem.

A választást Berkesden a jegyzői irodában **folyó évi április hó 30-án d. e. 10 órakor** fogom megtartatni.

Pécsváradon, 1902. március 18-án.

Jeszenszky Gyula,
főszolgabíró.

KERDL LAJOS

(ezelőtt Berecz Károly)

fűszer-, bor- és csemege-kereskedése Pécsett.

Ajánlja dusan felszerelt raktárát mindennemű fűszer- és csemege-cikkekben *a bőjti időnyre* u. m.:

SAJTOK

EMENTHALI
GORGONZOLA
SZTRACHINO
ROQUEFORT
TRAPPISTA
IMPERIAL
ROMADOUR
PUSZTA DÖRY
LIPTAI
KÁRPÁTI GROJI

HALAK

ANCOLNA
SZÜZ HERING
HOLLANDI HERING
, PÁCOLT ,
OROSZ HAL
SZARDINIA
PISZTRÁNG
THUN HAL
SZARDELLA
ASPIK HERING
SZARDELLA CSIGA
SPROTNÍ MARINIROZVA
FÜSTÖLT PICKLING
PRINCESS HERING

Egyedül csak nálam kapható a
valódi

Szicíliai cognac,

mely különösen *betegeknek* orvosilag
van ajánlva.

Naponta friss

Graham-kenyér

gyomorbetegségeknek.

Erreth-féle asztali- és pécsenye-borok.